

雨水来了,“Boss”级冷空气也将登场

全省湿冷模式将接替雾霾模式

下半年“Boss”级别冷空气即将登场。12月2日,江苏全省迎来降雨。12月3日起,雾霾消散。强势冷空气将彻底终结此轮少见的、持续性的雾及霾天气。但需要提醒大家的是,防霾攻坚战结束后,紧接着马上就要开启防寒战役。气象台表示,此次冷空气过程将有可能达到寒潮级别,预计全省最低气温将下降到4℃以下。寒冬要来了。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑

解围的雨水已来 明起雾霾逐渐消散

12月1日,江苏依然笼罩在雾霾之下。大雾橙色预警和霾橙色预警齐发,能见度和空气质量都不好。“腾云驾雾”的出行模式已经持续一周,大家最关心的就是大雾什么时候散,空气什么时候好转,冷空气会不会又爽约了?现代快报记者了解到,终于有好消息来了。解围的雨水已经到达。

此次雨水预计将持续三天。1日夜里,沿江及以北地区阴有小雨。2日,全省阴有小雨。3日,雨最明显,大部分地区将有中雨。其中,江淮之间和淮北地区阴有中雨,其他地区阴有小到中雨。下雨有利于颗粒物沉降,能够清洗空气,解围的雨水一来,雾和霾都会有所缓解。

不过,需要提醒大家的是,2日早晨,江苏淮河以南的中西部地区有雾或浓雾。中央气象台也继续发布大雾黄色预警信号。江苏中南部地区将有大雾,此外南部的部分地区将有浓雾,局部地区有能见度不

足200米的强浓雾。随着雨下大,3日起全省雾霾会有明显好转。江苏省气象预报,2日除徐州轻度污染外,其他地区以良为主。3日,西北部地区有轻度污染,其他良。4日,全省空气质量达到良的级别。

强势冷空气即将来袭 下周局部地区将跌至零下

如果说,雨水只是大概清洗“脏空气”的话,冷空气则会将雾、霾彻底驱散开。下半年最强的冷空气即将影响江苏,清扫空气的同时,也会导致剧烈降温。

这次冷空气到底有多厉害?中央气象台预报,受其影响,12月1日至4日,北方大部地区气温下降6到8℃,部分地区降温幅度10到15℃,局部地区可达15℃以上。身处冷空气一线的新疆,12月1日最低气温跌至-25℃左右。不仅降温明显,局部地区还出现大雪或暴雪。由于下雪的同时,出现沙尘影响,新疆还罕见地下了“黄沙雪”,地上的积雪宛若提拉米苏。

而这股冷空气影响江苏时,预计要到12月4日。气象台表示,届时

气温降幅会很明显,又可能达到寒潮级别。这是什么概念?现代快报记者了解到,寒潮的最低预警信号为蓝色,这代表着48小时内最低气温要下降8℃以上,且最低气温小于等于4℃。

根据中国天气网的中长期预报数据,未来一周江苏的天气就开始走下坡了。记者查阅了江苏13个市的气温后发现,12月6日开始,全省各市最低气温基本都在4℃以下。比如,南京仅3℃。淮北地区更冷,最低气温已经跌到-2℃左右。12月7日,还要更冷。

所以小伙伴们不用再担心雾霾了,防寒保暖显然是接下来的重头戏,提醒大家做好准备。

南京三日天气

今天 阴有小雨,早晨部分地区有雾或浓雾,偏东风转西南风2到3级,11~17℃
明天 阴有小到中雨,偏北风2到3级,夜里逐渐增加到4级左右,12~16℃
后天 阴有小雨并渐转阴到多云,偏北风4到5级,10~14℃

“人工智能”“大数据”你到底懂多少? 江苏地区金钥匙科技赛团体总决赛在南京举行



院士给获奖代表队颁奖 通讯员 供图

快讯(见习记者 阿里亚)

北极变暖现象多发生在哪个季节?台风、地震等极端条件情况发生,导致电力、网络都中断时,哪种通讯方式可以保障半径3~5公里范围的救灾通讯畅通?人工智能就是机器人吗?

12月1日,由省教育厅立项,省科协、省文明办、省科技厅主办,江苏省科学传播中心承办的第30届国际科学与和平周全国中小学生(江苏地区)金钥匙科技竞赛团体赛暨颁奖典礼在南京科技馆举办,来自苏州市吴江区、苏州园区、南通市如东县、通州区、无锡市惠山区,镇江市京口区、扬中市,徐州大市等8支代表队的24名中小学生现场进行科技知

识PK,争夺最后的冠军。

跟一般印象中的科技试题不同,本届竞赛的试题不光紧扣科技前沿热点,提出了跟“人工智能”“大数据”“雾霾”有关的试题,帕克太阳探测器、太阳黑子、臭氧层、港珠澳大桥等关键词都是出题的来源。

在地球历史发展过程中,生物发生了多次大辐射和大灭绝,请你们各举一个例子说明这两个大事件。“是奥陶纪生物大辐射”“白垩纪末期的恐龙大灭绝!”本次竞赛中,“科学家考考你”互动环节是一大亮点,中国科学院院士戎嘉余、中国工程院院士贲德两位“大咖”向现场小朋友们提出了有趣的科学问题,并给出解答。

市场价40万的奔驰车 有人出42万拍走了

“121法拍节”火了,市场价6000元国画拍到14.26万元

快讯(记者 顾元森)12月1日下午,在南京河西万达广场,南京市中级人民法院举行了“121法拍节”,这种线上、线下同步进行司法拍卖的较大规模活动,在全国范围内属首次。现代快报记者了解到,在众多拍品中,最火的是一幅立轴花卉国画,市场价6000元。当天下午近6点,这幅画历经477次竞拍,价格最终定格在14.26万元,是市场价的23倍之多。

现代快报记者了解到,这名国画的作者是汤世澍,上书“百卉竟春”。记者了解到,汤世澍是晚清画家,江苏常州人。拍卖公告显示,这幅画的市场价是6000元,保证金是1000元,加价幅度是100元。根据拍卖安排,这幅画与其他327件拍品一样,都在网上实行竞拍,时间截止到12月1日下午4点。不过记者看到,这幅画的竞拍相当激烈,到12月1日下午4点,竞买纪录已经达到了74次。根据拍卖规则,在竞拍时间截止前,如果仍有人出价,则每次出价延时5分钟,直至不再有人在5分钟内出价。

截至12月1日下午5点40,记者看到,这一画作的竞拍价已超过14万元,两个竞买号为“D6401”、“P6013”的竞买人轮番出价,竞争相当激烈。到了当天下午近6点,历经403次延时,竞拍价最终定格在14.26万元,竞买人“D6401”将这幅画收入囊中。

根据拍卖公告,这幅画的6000



这辆市场价40.46万元的奔驰车,被人以42.022万元拍走

现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森 摄

元估价是2011年向专家询价后得出来的。对此,业内人士告诉现代快报记者,2011年的书画市场还是不错的,不过7年过去了,画的价格肯定不一样了。既然这幅画能拍到这么高的价格,说明本身的确有一定的市场价值。但也不能由此就认定,这幅画的市场价值已经达到了这个价位。就目前看来,这幅画估价6000元可能是偏低了。业内人士告诉记者,书画与黄金等不一样,其价值在不同的人眼中是不一样的。面对同样一幅画,有的人只愿

意出2万,但有的人很喜欢,甚至愿意花10万元来买。

当天,秦淮法院以28万余元起拍价开拍一辆奔驰运动型轿车,这是一辆还未上牌的全新车,市场价为40.46万元。12月1日下午4点左右,这辆轿车竞拍成功,最终的拍卖价格是42.022万元,超出了市场价。

现代快报记者了解到,经初步统计,在328件拍品中,已经成交了129件。目前详细的结果正在进一步统计中。

150余家单位来宁“抢人”

南京四所独立院校毕业生吃香

快讯(记者 舒越 实习生陈志豪)12月1日,由南京四所独立院校、南京市人力资源和社会保障局共同举办的“南京市人才招聘大会暨第十二届在宁独立学院毕业生公益专场招聘会”在人才大厦举行。

现代快报记者了解到,本场招聘会吸引了包括国铁电气、江苏建工、苏宁股份等知名企业在内的150余家单位,提供了覆盖建筑、计算机、物流、电气等众多领域的就业岗位2000余个。应聘者大多来自南京大学金陵学院、东南大学成贤学院、南京航空航天大学金城学院、南京理工大学紫金学院等独立院校。

现场不少用人单位表示,虽然现在大学生就业竞争激烈,但是要招聘到合适的人才并不容易。此次参加四校联合招聘会,是看重四所独立院校培养应用型人

才的办学理念与企业的实际需求比较契合。

据南京大学金陵学院学工处副处长江幼默表示,学校很多专业在培养过程中都偏向应用型,比如说计算机专业,采取的是3+1的模式,就是三年在校学习,大四一年都在与学校签署校企合作的单位实习,比如说国电南瑞等,很多表现不错的毕业生都是被直接录用的。

另外,独立学院考研率一直比较高,江幼默表示,升学也是就业,考研率高是独立院校就业的一大特色。“在学生入学的时候,我们会进行分类培养。”他表示,如果学生未来选择考研,那么可能就要在有些专业课程上进行强化。如果学生是偏向于就业的,那么会更加偏向于应用型的课程这一块,因为得保证学生毕业之后能有立马上岗的能力。

旅客网上买到假火车票

南京铁警抓获两名嫌疑人,缴获假票500多张

快讯(通讯员 王苗苗 记者 顾元森)近日,南京铁路警方赴湖北,抓获制贩假火车票的两名犯罪嫌疑人章某和李某,成功侦破制贩假火车票案。警方当场查获伪造的火车票16张、半成品火车票500多张,还查获了用于伪造火车票的电脑1台、打印机1台、电脑主机硬盘1台,涉案价值数万元。

今年11月,南京溧水铁路警方接到一名旅客报警,旅客称自己在网上买到了假火车票。南京铁路公安处综合分析后,抽调刑

警、特警和派出所民警组织专案组,开展调查取证。通过摸排线索,警方发现嫌疑人章某在湖北。于是民警赴湖北将正在“出货”的章某抓获。经调查,章某开了一家网店,一开始章某的网店只兜售“收藏用的旧火车票”,后来受利益驱使,他制售假火车票牟利。经过三四年非法经营,章某牟利不少,在当地买了一套大平层。后来,警方又将另一名嫌疑人李某抓获。

目前该案正在进一步调查中。